

В И Д А В Е Ц Ь
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончинський

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІЇ І
АДМІНІСТРАЦІЇ
WARSAWA,
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Т е л е ф. 296-40.

Нова фаля подорожчання грошей

Тяжкі економічні варункі, в яких опинилася Європа після європейської війни, панують над фінансовим ринком і во всіх країнах неприяно впливають на курс валюти. Дякуючи тому, бачимо таке з'явище, як те, що в багатій Франції франк стає хитається і спадає, а в Італії, не вважаючи на сильний уряд Мусоліні, ліра є метою сталих клопот міністра скарбу.

То саме бачимо в Бельгії і Гішпанії, в Чехословаччині і в Сербії. Також і курс німецької марки є підтримуваний штучним робом і уже зовсім не відпові-

дає покупній силі марки на внутрішнім ринку.

Найбільш характерне з'явище можемо бачити в Росії. Отже колиб в якій іншій державі, то в панстві Совітів червонець мусить бути такий певний, як долар, для того що там вся нерухомість є власністю держави, себ то будинки, банкі, фабрики, товари, судна, шахти, земля і т. д.

Окрім того совітський уряд сам установлює жалування не тільки урядовцям, але і робітникам і таким чином регулює ціну фабричного виробу. Одним словом, совітський уряд має в своїх ру-

ках всі потрібні способи, щоб підтримати курс червонця.

Однако виявилось, що залізі економічні права глумяться зі всіх змагань совітських державців.

Привозні товари і всі предмети власного російського виробу є багато разів дорожче, ніж в Польщі і в інших країнах Європи. Це з'явище можна було скривати перед масами якийсь час, але життя побило. Червонець, за який дуже мало можна було купити через нечувану дорожнечу, мусів упасти, хоч його курс за півроку перед сім був вищий

від золотого карбованця.

Не вважаючи на погрози розстрілу спекулянтів, курс червонця безупинно знижується, і то власне є найбільшим нещастям совітського уряду.

То доводить, що жадна диктатура, жаден порядок, жадна влада, жадна партія не зможе створити здорової валюти, коли є зламани права соціальної рівноваги і права економічного роблива.

Останнє з'явище, що польський злотий підлягає понижень, є огнищем загальної хвороби грошей в Європі. Поділяємо долю інших. Поліпшення настане тоді,

коли стане праця і збільшає збуток вироблених товарів, коли загальна бережливість створить великі резерви дешевого кредиту, коли, нарешті, при поліпшенню скарбу з'єднаються всі здорові первістки.

Тим більше треба перестерегти широкі кола, щоб не збували золотого. Не може бути мови о повторній інфляції в Польщі. Шукання долара приводить до його подорожчання, а дорого куплений долар мусить принести втрату.

oXo

30.000 українських родин

хотять вигнати на Сибір

З Москви повідомляють: Українська справа стає все більш негідною для Москви. За останні час виявилось, що малорільні українці складають першість, дуже неприхильний для Совітів, бо вони не дочекалися поліпшення життя. З цієї причини існує замір переселення

30.000 українських родин на Сибір.

На останнім засіданні ВЦИК'а вислухано доклад Чубаря о діяльності українського уряду. Декілька членів ВЦИК'а, а з'особна Лунін, звернули увагу на помилки, які утворив український уряд, а окрема в справі

впровадження до закладів української мови. Представник України Чрінбо зауважив великій голод землі на Україні, де 30.000 хліборобських родин мають дуже дрібні ділянки ґрунту. На думку оратора, неминуче є осадництво українських хліборобів на Сибіру і Далекім Сході.

Отаман банди мав... 13 років

З Москви пишуть: „Вечерняя Москва“ повідомляє, що од грудня 1924 р. в Замоскворіччю dokonано 20 смілих крадіж зі зломом. Добре зорганізована банда була незловима. В решті агентом поліції вдалося задержати атамана банди, сина друкаря, Юрія Потапова, який мав... 13 ро-

ків. Потапов уживав між своїх ровесників прізвисько „Товстий“. Молодий отаман підібрав собі банду з 10 товаришів і разом з ними робив крадіжки. Діти-грабіжники, займаючися крадіжками, покинули школи. Зкрадені речі продавано на базарах.

60 мільонів доларів стратила Німеччина

за самий проект нової совітсько-німецької умови

З Берліну повідомляють: Німецька дипломатія затрубила одступ.

В коментаріях німецької преси в справі переговорів про нову німецько-російську умову, що поширює дух умови в Рапалло 1922 р., все міцніше виявляється бажання оправдання перед західною опінією, яку наперед

гадаю настрашати. Можливо, що поважний вплив на зміну цієї тенденції був відомість з Вашингтону, що департамент стану (може у відповідь на соботаж конференції роззброєння в боку Росії) поклав своє вето проти позички 60 міль. доларів на сфінансування експорту німецького до совітської Росії.

„D. T.“ старається одповідалність за проєктований новий уклад перенести на Москву, якій приписує ініціативу.

„Виходним пунктом — пише, було бажання Москви, щоб через значні різниці в інтерпретації пакту з Льокарну дістали відповідне забезпечення“.

Мальовничий похід 20.000 англійськ. жінок

гостро протестовав проти страйків

З Лондону повідомляють: Місцеві газети є повні описом великої маніфестації, яку урядили в Лондоні жінки зі всієї Англії, в кількості 20.000, які прибули зі всіх сторін, організовані чудовою дисципліною, мальовничі й охоплені ентузіазмом.

То були жінки шахтерів з князства Уельс, жінки шотландських рибаків, жінки матросів, робітників з фабрик в Ланкаши-

рі, міщанки, навіть жінки з великого лондонського громадянства.

Всі маніфестували у великому поході проти дуже часто викликаючих страйків і локдаутів, вимагаючи повороту до метод примиряючого посередництва і миру.

На чолі 12 жінок, які починали похід верхи, була міс Бетти Ватер, одна з дружок княжни Іоркської.

За ними шли 10 дівчат в білому, які несли лаврові вітки, потім Іхав ген. Друммонд, б. провідарь фемінізму, на чолі зі штабом феміністок.

Комунисти, обурені на англійських жінок, кидали чим попало, в цю маніфестацію, але інтервенція поліції в короткому часі поклала кінець контр-виступам.

На вколішкі перед буржуазією або війна

Розпачливе становище в Росії є початком кінця большевізму

Зі Львова повідомляють: „Гавета Поранна“ в кореспонденції з совітського прикордону пише, що, як повідомляють совітські газети, становище в Росії є тепер розпачливе.

Ліхоліття прибрало загрозучі розміри. Воно має характер політичної кризи.

Курс долару і фунту стерлінгів пішов нечувано до гори. За долара платять 3 карбованці.

Через недостачу сирових матеріялів припинито процу на багатьох великих фабриках, наслідком чого звільнено багато робітників й обнижено зарібок до половини, що викликає неза-

доволення й погрози.

В звязку з тим, у провідників большевізму починає брати перевагу думка, що поліпшення становища може наступити тільки через зміну загального політичного курсу в напрямку буржуазного ладу або теж через відродження воєного комунізму.

Будежний в Туркестані

З Москви пишуть: Совітська військово-революційна рада вислала комісара Буденного на туркестанський фронт для інспекції кавалерійських дивізій.

Проте ця їзда, як відомо, звязана є з повстанням багатьох кавалерійських команд на тому фронті.

Розпродають „зайві скарби Ермітажу“

З Москви повідомляють: Петербурзькі газети пишуть, що совітська влада постановила розпродати з публичного торгу „лишні скарби Ермітажу“, а передусім начиння, образи, криш-

таль. Одночасно постановлено розпродати умебльовання історичних покоїв Александра II й III та Миколи II в Зимнім дворці.

Бажають очиститися в очах світа

Як повідомляють російські газети з Москви, рада народніх комісарів постановила назначити комісію для перегляду всіх обставин, які є звязані з убивством

царя й його сем'ї в Єкатеринбургу. Повідомляють, що цей перегляд є на меті „очистити Світи в очах світа“.

Спішна утічка народніх військ

З Пекіну повідомляють: Народне військо залишило спішно місто. Туан-Чи-Юа має на думці

певне, ще перед прибуттям військ з Мукдену об'явити президентство